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SERIE VMC300, VMC500 2
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FUNZIONAMENTO v
11 kit solare VMC300/VMC500 ESBE offre un utilizzo di VMC500
energia ottimizzata, protezione antiscottatura e comfort in Filetto maschio Con adattatori,
. . filetto maschio
un modo compatto ed efficace. Utilizzando solo componenti
j[err.nostatla (non elettrici) l'}lnlta e clompletgr.nepte VALVOLA VMC300,/VMC500 PROGETTATA PER
indipendente e consente un'installazione facilissima.
‘ Acqua potabile ' Riscaldamento solare

La serie VMC300 ¢ prevista per i sistemi di
riscaldamento con energia solare di piccole dimensioni
mentre la serie VMC500 ¢ prevista per i sistemi pil grossi.

FUNZIONAMENTO

Se l'acqua in ingresso dal collettore solare non ¢
sufficientemente calda, viene commutata a un'ulteriore
fonte di calore, come ad esempio uno scaldabagno e una
volta calda viene miscelata ad una temperatura idonea per
le applicazioni domestiche di acqua calda. Se l'acqua in
ingresso dal collettore solare ¢ gia sufficientemente calda,
verra miscelata direttamente per l'uso come acqua calda
domestica, utilizzando efficacemente I'energia solare.

*) La funzione antiscottatura interrompe automaticamente 'erogazione dell’acqua

calda in caso di guasto nel circuito dell’acqua fredda. Tutte le parti possono essere
ruotate di 360° per una massima

flessibilita nei collegamenti.

DATI TECNICI DIREZIONE DEL FLUSSO
Pressione nominale: PN 10
Flusso massimo dal collettore: VMC300: __ 0.7 |/s (42 |/min)

VMC500: __ 1.01/s (B0 |/min)

** Valida a una pressione dell'acqua calda/fredda invariata, portata minima
9 |/min. Differenza di temperatura minima fra l'ingresso di acqua calda e
l'uscita di acqua miscelata 10°C.

Materiale
Alloggiamento della valvola e altre parti metalliche a contatto con il
fluido: Ottone resistente alla dezincatura, DZR 35-60°C VMC320

45-65°C VMC520
PED 2014/88/EU, articoo 43 =
Attrezzatura a pressione in conformita alla Direttiva PED 2014,/68/EU,

articolo 4.3 (requisiti essenziali di progettazione). Ai sensi della Direttiva, I'at-
trezzatura non dovrebbe essere corredata di marchio CE.

Temperatura dell'acqua dal collettore max 95°C, min 0°C
Temperatura dall'ulteriore sorgente di calore: max. 95°C
Tolleranza temperatura: +1°C L
Precisione Temp. Apertura/Deviazione: 45°C +2°C | ) |
50°C, 60°C £3°C |
Range di temperatura, miscelatore termostatico: I |
VMC300: 35-60°C R - |
VMC500: 45-65°C | —
. . : T <43°C e 35-60°CVMC320 |
Stabilita della temperatura dell'acqua in uscita: | <47°C 45-B5°CVMC520 |
VMC300: +2°C* I =7
VMC500: +4°C** T T T T '
Collegamento: Filetto maschio (G), ISO 228/1 ) I
Filetto maschio (R), EN 10226-1 I |
|
|
* Valida a una pressione dell'acqua calda/fredda invariata, portata minima | = ) I
4 1/min. Differenza di temperatura minima fra l'ingresso di acqua calda e I 43°C-47°C 35-60°C VMC320
l'uscita di acqua miscelata 10°C. 47°C-53°C 45-65°CvMc520 |
| 57°C-63°C |
' |
' |
' |
' |
' |
' |



UNITA DI CONTROLLO TERMOSTATICO

SOLAR KIT
SERIE VMC300, VMC500

SERIE VMC322, FILETTO MASCHIO

T t Collega- Dimensioni
Codice |Riferimento girggzrr‘-iugga Kvs*| mento
| 31521000 | 45°C \
| 31521100  VMC322 |~ 50°C | 15 GA' 206 42 52 46 42 42 35 68 136 122
| 31521200 | . secc | N N N N A N ) B B |

SERIE VMC522, FILETTO MASCHIO

Collega-

Codice |Riferimento Tgin;zi:iﬁgga Kvs*| mento
31523000 | o oac ] |
| 31523100  VMC522 | 50°C 25  G1' 220 62 B0 56 42 42 35 68 143 150
| 31523200 | . eocc | N N N N A N ) B B |

* Valore Kvs in m®/h ad una perdita di carico di 1 bar.



UNITA DI CONTROLLO TERMOSTATICO

SOLAR KIT
SERIE VMC300, VMC500
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SERIE VMC322, CON ADATTATORI

Codi . Temperatura . Ltz

odice |Riferimento " apertura Kvs mento

| 31521300 | 45°C \

| 31521400  VMC322 |~ 50°C | 14 R%' 276 77 52 46 42 77 70 68 138 1) | 18
| 31521500 | . ecc | N I N DN N ) A B |

SERIE VMC522, CON ADATTATORI

Collega-

Codice |Riferimento Tginggz:iﬁgga Kvs*| mento
31523300 | o oacc ] |
| 31523400 VMC522 | 50°C | 23  R%' 290 97 60 56 42 77 70 68 143 1) | 214
| 31523500 | . eocc | NN I N DN A D ) B B |

* Valore Kvs in m3/h ad una perdita di carico di 1 bar.  Nota 1) Sono incluse due valvole di ritegno per l'acqua calda e I'acqua fredda.

ESEMPI DI INSTALLAZIONE

VMC300/
VMC500

VMC300/
VMC500




ESBE
SERIES VMC300/500

i %

Series VMC322
Series VMC522

&

(43
PED 2014,/68/EU, article 4.3

+95°C 1,0 MPa/
10 bar

)
Mpa/bar |\

déchanger le thermostat.
Pour nettoyer ou restaurer la vanne, couper leau et:
1) Enlever le capot et les parties (fig. E)

2) Enlever soigneusement toutes traces de dépot (de calcaire)
ou de particules étrangeres de toutes les parties internes.

3) Quand cela savére nécessaire enlever et nettoyer le si¢ge de
la méme fagon.

4) Remonter la vanne. Seulement un lubrifiant a base de silico-
ne est autorisé.

5) Régler la température. (fig. D1-D5)

Les exemples d'application présentés dans ce manuel
d'installation sont des schémas fonctionnels. Il est
indispensable de toujours prendre en considération les
différentes caractéristiques propres au circuit d'installation et
& son environnement.

ITALIANO

INSTALLAZIONE

Tutti i lavori devono essere effettuati da personale qualificato
nel rispetto delle leggi e delle normative vigenti.

- Risciacquare i tubi, chiudere I'alimentazione dell'acqua e
spurgare i tubi.

- Per il collegamento di VMC300/500, seguire le direttive gene-
rali riportate in Fig. A e prestare particolare attenzione a:

eutilizzo raccomandato delle valvole di intercettazione (Fig. B)
einstallazione corretta della valvola per evitare danni (Fig. C)
einstallazione di valvole di non ritorno laddove applicabile (Fig. A)

Dopo l'installazione, consegnare questa scheda al proprietario
della valvola per riferimento futuro.
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ENGLISH

INSTALLATION

All work must be performed by qualified personnel and in

accordance with applicable codes and ordinances.

- Flush the pipes clean, shut off water supply and drain the
ipes.

F’\I/j\’hen connecting the VMC300/500, please follow the general

directions outlined in Fig A, and pay special attention to:

othe recommended use of shut-off valves (Fig B)
einstalling the valve in a correct manner to avoid damage
(Fig. C)
othe installation of non-return valves where applicable (Fig.
A)
After installation, deposit this leaflet with the owner of the
valve for future reference.

TEMPERATURE ADJUSTMENT

To set the mixed water temperature, follow the steps described
in Fig. D1-D5. Make sure to verify the set temperature by mea-
suring the water temperature at the tap closest to the valve.

The temperature should be checked annually to ensure that the
setting of the valve is correct.

SERVICE AND MAINTENANCE

Under normal conditions maintenance will not be required. If,
however, it should prove necessary, the gasket (O-rings), the
sensing element and the valve plug are easily replaced.

See fig. E* for replacement part details.

NOTE! Before dismantling the valve the water supply should
be shut off. Where the valve is fitted below the calorifier this
should be drained first.

1

REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA

Per regolare la temperatura dell'acqua miscelata, procedere
come descritto in Fig. D1-D5. Verificare la temperatura regola-
ta misurando la temperatura dell'acqua al rubinetto piu vicino
alla valvola.

La temperatura deve essere verificata annualmente per accer-
tarsi che la regolazione della valvola sia corretta.
SERVIZIO E MANUTENZIONE

In condizioni normali il miscelatore non richiede alcuna
manutenzione . Se si dovesse rendere necessario, & possibile
smontare e sostituire 1"elemento termico e il cono valvola
senza smontare il corpo valvola.

Vedere Fig. E* per dettagli sui ricambi.
Attenzione: Prima di smontare la valvola sono da chiudere

i rubinetti. Se la valvola & montata sotto un scaldacqua,
questo ¢ da svuotare.

Acqua dura puod comportare disfunzioni del miscelatore. Vi
consigliamo di procedere come descritto per effettuare la puli-
zia interna della valvola. Nelle maggior parti dei casi si riesce
a ottenere la funzione iniziale. In caso contrario ¢ da sostituire
1"elemento termico.

1) Chiudere 1"acqua e far fuoriuscire tutta la pressione del sistema.
2) Togliere il tappo protettivo. Smontare i singoli pezzi. (Fig. E)
3) Pulire accuratamente tutti i componenti

4) Usare solo grasso siliconato. Rimontare i singoli pezzi

5) Impostare la temperatura di miscelazione (Fig. D1-D5)

Gli esempi di applicazione riportati nel manuale non sono
vincolanti. Sono da rispettare le normative e prescrizioni
vingenti.

Hard water conditions may result in scale deposits causing
sticking of internal parts in extreme cases. Cleaning the inter-
nal parts will usually restore the valve to proper operating
conditions.

It may be necessary also to clean the seat and/or to exchange
the thermostat.

To clean and/or restore the valve, shut off the water and:
1) Remove the cap and the parts. (Fig. E)

2) Remove carefully all scaling (calcium deposits) or foreign
particles from all internal parts.

3) When necessary remove and clean the seat assembly in the
same way.

4) Assemble the valve. Only silicone grease is allowed to be
used.

5) Adjust the temperature. (Fig. D1-D5)
The application examples inside this instruction manual

are overall idea sketches. Always also take locally laws and
regulations into consideration.

(sg) SVENSKA

INSTALLATION

Allt arbete skall utforas av kvalificerad personal och i
Gverensstimmelse med gillande lagar och bestimmelser.
-Spola roren rena. Sting av vattentillforseln och tom roren.

-Vid anslutning av VMC300/500 folj de generella anvisning-
arna i Fig. A och uppmérksamma sérskilt:

« Den rekommenderade anvindningen av avstingningsven-
tiler (Fig.B)
«Att installera ventilen pa ett korrekt sétt for att undvika
skador pé ventilen (Fig. C)
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BONrAPCbKA

MOHTAX

Benakn pabory Tpsi6Ba fa O'bAaT UBIIBIHEHN OT
KBa/IM(UIMPAH IEPCOHA CHITIACHO IIPUIOKIMITE IIPABUIA
" Hapenom.

- IIpomuiite TpHOUTE, 3aTBOPETE 3aXPAHBAHETO HA BOJA I
OTBOJHETE TPBOUTE.

- Koraro cepp3sare VMC300/500, MoJist crieiBaiite obumre
MHCTPYKLmY BB Pur. A, n 06bpHETE CIIENANTHO BHUMAHME
Ha:

eIIperiopbuaHa yrnoTpeba Ha 3aTBopeHn Knananu (Pur.B)
*JHCTA/IMPaHe Ha KJIANIaH 110 IPABI/IEH HA4VH 3a N30sArBaHe
Ha nospepa (Pur.C)
*JMHCTa/IMPaHe Ha HeBB3BP'bILIAEMI K/IAIIAHM K'BJIETO €
npunoxnmo (Pur.A)
Cnep MHCTaNMMpaHe, mpepaiiTe Tasu 6pourypa Ha cOOCTBEHMKA
Ha K/IanaHa 3a 6bjiera pedepeHis.

PEFYINMVUPAHE HA TEMMNEPATYPATA

3a perynmpaHe Ha TeMIlepaTypaTa Ha CMeceHaTa BOJia,

cnepBarite crpnkute omicanu BB Our. D1-D5. YBepere ce B
MpOBepKaTa Ha peryayupaHaTa TeMIeparypa, KaTo IpeMepuTe
TeMIlepaTypara Ha BOjjaTa Ha KpaHa Hail-6/IM3bK [J0 K/IallaHa.

Temneparypara Tps6Ba a 6'b/ie IpOBepsABaHA eKErOfHO, 3a 1a
ce yBepuTe Ye KOMIUIEKTOBAHETO Ha K/IallaHa € IIPaBI/IHO.
CEPBUM3 N NOAAPDXXKA

TIpy HOpMayTHM YC/IOBNS He Ce Hajara MofphikKa. Ako obade
Ce HAJIOXKM, YIUTBTHUTENAT (O-IPBCTEH), YyCTBUTETHUAT
e/leMEeHT ¥ KJIallaH'bT MoraT fia O'bJjaT IOIMEHEHN JIECHO.
Bk @ur. E* 3a meraiiin Ha HOgMEHMMM YaCTH.

BEJIEJKKA! ITpenu feMOHTHpPaHETO Ha KIalaHa,
9

«Att installera backventiler dar s& krévs (Fig.A)
Efter installationen ska denna anvisning forvaras hos ventilens
dgare for framtida bruk.
TEMPERATURINSTALLNING
For att stélla in temperaturen pa blandningsvattnet folj instruk-
tionerna beskrivna i Fig. D1-D5. Kontrollera den installda vat-
tentemperaturen vid tappstillet narmast ventilen.
Temperaturen bor kontrolleras arligen for att sikerhetstilla att
ventilens installning dr korrekt.

SERVICE OCH UNDERHALL

ESBE Serie VMC300/500 kraver under normala driftférhél-
landen inget underhall.
Se fig. E* for information angdende reservdelar.

VARNING! Innan ventilen demonteras maste vattentrycket
stidngas av. Om ventilen dr monterad under beredaren maste
denna forst tommas.

Hart vatten kan fororsaka belaggningar och storningar i ven-
tilens funktion. En rengéring enligt nedan aterstiller i regel
ventilens funktion.

Ibland kan dven en rengoring av det nedre satet och/eller byte
av termostat vara nédvandigt.

1) Sting av vattnet och gor systemet trycklost.
2) Ta bort skyddshuven och demontera detaljerna (Fig. E)
3) Rengor detaljerna noga.

4) Anvind endast silikonfett for infettning och montera detal-
jerna.

5) Stall in 6nskad blandningstemperatur. (Fig. D1-D5)

3

3aXpaHBaHETO HA BojaTa Tpsi6Ba fa 6’pae cnipsino. Tam
KBAETO e MOT0XKeH KIamaHa, TpsAdBa a 6'bie OTBOAHEH
IppBO Kanopudepsr.

TBBpAaTa BOfa MOXKe Aa HOBefie O 3a/lelIBaHe Ha BBTPEIIHN
YaCTH B eKCTPEMHM C/Ty4an Ha CKaJIOBUTE EIO3UTH.
IlouncrBaneTo Ha B"bTPeIL[HMTe 4acTu, HPI/IHU,I/IHHO e
BB3TAaHOBU HOpMaTIHI/ITe YCTIOB]/[H Ha pa60Ta Ha KJ/IallaHa.

Mooke fa ce HAJIOXKM fla Ce TIOYMCTY OIIopara 1 / M Aa ce
TIOJIMEHM TePMOCTaTa.

3a fja mounCTHTE KIAIaHa, CIIpeTe BOJATa I:
1) Uskapaiire kamaka u qactute. (Pur. E)

2) BHumarenHo OTCTPaHETE BCUMYIKU CKaZTOBM (KaII]_U/[eBI/I
JIeTIO3UTHI) U YY>XXAU YacTULM OT BCUYKM BBTPEIIHN YacTu.

3) IIpu Hy>k/1a OTCTPaHeTe ¥ IOYNCTETe OIOPHATA CITI00KA IO
ChIINA HAYMH.

4) Crobete k1anana. [103Bo/sABa ce caMO CUIIMKOHOBO
YIUTBTHEHMeE.

5) Perynupaiire temneparypara. (Pur. D1 - D5)

anME[JHMTE MPUIOXEHWA, BKITKOYEHW B TOBa TEXHUYECKO PBbKO-
BOACTBO rpencTaBAT caMo OpPUEeHTPOBBYHE 1OEA 38 Mpurioxe-
Hue. TE'KyLLMTE B8KOHOBW CTaHQapTv v HOPpMU BUHAru TpﬂﬁBa
Aa ce B3emar riog BHUMaHue.

cz) CESKY

INSTALACE

Vsechny prace musi provadét kvalifikovany persondl v souladu
s platnymi zakony a pfedpisy.- Proplachnéte potrubi, vypnéte
privod vody a vypustte potrubi.- Pfi zapojovani ventilu
VMC300/500 se fidte vseobecnymi pokyny uvedenymi na obr.
A a vénujte zvlastni pozornost:

10



DEUTSCH

EINBAU

Alle Arbeiten miissen von qualifiziertem Personal und

in Ubereinstimmung mit den geltenden Gesetzen und
Verordnungen ausgefithrt werden.

- Spiilen Sie die Rohre sauber, schalten Sie die
Wasserversorgung ab und entleeren Sie die Rohre.

- Befolgen Sie beim Anschlieflen des VMC300/500 bitte die in
allgemeinen Anweisungen aus Abb. A und achten Sie besonders
auf:

«die empfohlene Verwendung von Absperrventilen (Abb. B)
«die richtige Installation des Ventils, um Schiden zu vermei-
den (Abb. C)
«die Installation von Riickschlagventilen, wo dies notig ist
(Abb. A)
Hinterlegen Sie dieses Heft nach der Installation fiir kiinftige
Konsultation beim Besitzer des Ventils.

EINSTELLUNG DER WASSERTEMPERATUR

Um die Mischwassertemperatur einzustellen, gehen Sie

bitte vor, wie in Abb. D1-D5 beschrieben. Uberpriifen Sie

die eingestellte Temperatur unbedingt durch Messen der
Wassertemperatur an dem vom Ventil aus am nachsten gele-
genen Wasserhahn.

Die Temperatur sollte jahrlich tiberpriift werden, um sicherzu-
stellen, dass das Ventil richtig eingestellt ist.

WARTUNG UND BETRIEB

ESBE Serie VMC300/500 miissen unter normalen
Betriebsverhaltnissen nicht gewartet werden. Dennoch ist es
mdoglich, sowohl das thermostatische Element als auch den
Ventilkegel ohne Ausbau der Armatur auszutauschen.

4

edoporucenému pouziti uzaviracich ventil (obr. B)
einstalaci ventilu spravnym zptsobem, aby nedoslo k
poskozeni (obr. C)
einstalaci zpétnych ventilii v pfipadé potieby (obr. )
Po instalaci predejte tento prospekt vlastnikovi ventilu pro
budouci referen¢ni ticely.

NASTAVENI TEPLOTY

Chcete-li nastavit teplotu smichané vody, postupujte podle
kroki na obr. D1 - D5. Nezapomeiite ovéFit nastavenou teplotu
tak, Ze zméfite teplotu vody v kohoutku nejblize ventilu.
Teplota se musi kazdy rok kontrolovat, aby bylo zaruc¢eno
spravné nastaveni ventilu.

SERVIS A UDRZBA

Za normalnich okolnosti neni Gdrzba nutnd. Je-li vSak udrzba
potieba, tésnéni (O-krouzek), teplotni ¢idlo a kuzelku ventilu
Ize snadno vyménit.

Informace o nahradnich dilech najdete na obr. E*.
UPOZORNENI! Pied rozmontovanim ventilu je potieba
uzavFit pfivod vody. Tam, kde je ventil umistén pod
ohfivacem je potieba tento nejprve vypustit.

V krajnich ptipadech muze tézka voda zpusobit tvorbu
usazenin. K spravné funkci ventilu vét§inou postaci ocisténi
vnitfnich ¢asti.

Nékdy je zapotiebi vy¢istit i sedlo ventilu pfipadné vyménit
termostat.

Pti ¢isténi ventilu postupujte ndsledovné:
1) odstranite kryt a vyjméte Casti.

2) peclivé odstrante v§echny usazeniny a cizi télesa z vnitinich
Casti. (obr. E)
3) je-li nutné odistit i sedlo, postupujte stejnym zptsobem.

1

Einzelheiten zu den Ersatzteilen finden Sie in Abb. E*.

ACHTUNG: Vor Ausbau der Armatur muss die
Wasserzufuhr abgesperrt werden. Wenn die Armatur unter
dem Warmwasserbereiter montiert ist, muss dieser vorher
entleert werden.

Hartes Wasser kann durch Belag Storungen in der Funktion
des Ventils verursachen. Durch eine nachstehend beschriebene
Reinigung wird in der Regel die Funktion des Ventils wieder-
hergestellt. Manchmal kann auch eine Reinigung des unteren
Teils oder Austauschs des Thermostats erforderlich werden.

1) Das Wasser ist abzustellen um das System drucklos zu
machen.

2) Die Schutzhiilse ist zu entfernen und die Teile (Abb. E) zu
demontieren.

3) Alle Teile sind sorgfiltig zu reinigen.

4) Zum Einfetten darf nur Silikonfett verwendet
werden. Anschlieffend die Teile wieder montieren.

5) Die Mischtemperatur ist wieder einzustellen.

(Abb. D1-D5)

Die Anwendungsbeispiele innerhalb dieser
Bedienungsanleitung sind Ideenskizzen. Lokale Gesetze
und Richtlinien sind zu berticksichtigen.

FRANCAIS

INSTALLATION

Tous les travaux doivent étre réalisés par un personnel qualifié
et conformément aux codes et reglements en vigueur.- Rincez
les canalisations, coupez l'alimentation d'eau et vidangez les
canalisations.- Pour le branchement du VMC300/500, veuillez
suivre les directions générales indiquées dans Fig A et faites
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4) smontujte ventil, pouZijte pouze silikonové mazivo.
5) nastavte teplotu. (obr. D1 - D5)

Priklady aplikaci uvnitr tohoto manuédlu jsou pouze informativni.
VZdy berte v tvahu a dodrzZujte lokalne platné predpisy.

DANSK

INSTALLATION

Alt arbejde skal udferes af kvalificeret personale og i overensstem-
melse med geeldende lovgivning og bestemmelser.

- Skyl rorene rene, luk for vandforsyningen og tem rorene.

- Ved tilslutning af VMC300/500 skal du folge de generelle
anvisninger i Fig. A og vere serligt opmarksom pa:

«den anbefalede brug af stopventiler (Fig. B)

ekorrekt installation af ventilen for at undga skader (Fig. C)

einstallation af kontraventiler, hvor det er relevant (Fig. A)
Efter installation skal denne folder opbevares hos ventilens
ejer til fremtidig brug.

TEMPERATURINDSTILLING

Temperaturen pé blandingsvandet indstilles ved at folge trinene
i Fig. D1-D5. Kontroller den indstillede temperatur ved at male
vandtemperaturen ved det aftapningssted, der er teettest pa
ventilen.

Temperaturen skal kontrolleres en gang om aret for at sikre, at
ventilen er indstillet korrekt.
SERVICE OG VEDLIGEHOLDELSE

Under normale forhold kraeves der ikke vedligeholdelse. Hvis
det skulle vaere nodvendigt, er det dog enkelt at udskifte pakningen
(O-ringe), sensorelementet og ventilproppen.

Se Fig. E* for oplysninger om udskiftningsdele.
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particuliérement attention a :

«l'utilisation recommandée des vannes de fermeture (Fig. B)

einstaller correctement la vanne pour éviter tout risque de

dommage (Fig. C)

«l'installation des vannes anti-retour le cas échéant (Fig. A)
Apreés le montage, remettez cette fiche au propriétaire pour
toute référence ultérieure.

REGLAGE DE TEMPERATURE

Pour régler la température de I'eau, suivez les étapes décrites
dans la Fig. D1-D5. N'oubliez pas de vérifier la température

réglée en mesurant la température de I'eau vers le robinet le

plus proche de la vanne.

La température doit étre vérifiée tous les ans pour s'assurer que
le réglage de la vanne est correct.

MAINTENANCE ET ENTRETIEN

Dans des conditions normales d’utilisation aucun entretien
nest nécessaire. Si cela savére nécessaire le joint («O ring»),
élément sensible et le train thermostatique peuvent étre rem-
placés facilement.Référez-vous 4 la fig. E* pour les piéces de
rechange.

ATTENTION! Avant de démonter la vanne, Parrivée d’eau
doit étre interrompue. Dans le cas ou1 la vanne est installée
en dessous du ballon celui ci doit d’abord étre vidangé.

Les conditions deau dure (eau chargée en calcaire) peuvent se
traduire par un dépot causant un grippage des pieces internes
dans des cas extrémes. Un nettoyage de ces parties internes
vont normalement rendre  la vanne toutes ces fonctionnalités
initiales.

Il peut savérer nécessaire de nettoyer aussi le siege et/ou
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BEMZARK! Vandforsyningen skal afbrydes, for ventilen skilles
ad. Hvis ventilen er monteret under varmtvandsbeholderen,
skal denne aftappes forst.

Vand med hej hardhedsgrad kan forarsage flageaflejringer, som i
ekstreme tilfeelde kan fa de indvendige dele til at saette sig fast.
Rengoring af de indvendige dele vil som regel bringe ventilen
tilbage til god driftstilstand.

Det kan veere nodvendigt ogsé at rengore sedet og/eller
udskifte termostaten.

Ventilen rengores og/eller bringes tilbage til god driftstilstand
ved at lukke for vandet og:

1) Fjerne daekslet og delene. (Fig. E)

2) Forsigtigt fjerne al flagedannelse (kalkaflejringer) eller frem-
medlegemer fra alle indvendige dele.

3) Om nedvendigt fjerne og rengore seedemodulet pa samme
made.

4) Samle ventilen. Der mé kun anvendes silikonefedt.

5) Indstille temperaturen. (Fig. D1-D5)
Applikationseksemplerne i denne instruktionsmanual er

generelle eksempler. Lokale bestemmelser og regulativer skal
altid tages i betragtning.

@ EESTI

PAIGALDAMINE

T66 peab teostama kvalifitseeritud to6taja ning vastavalt kohal-
datavatele eeskirjadele ja mairustele.

- Loputage torud puhtaks, sulgege veevarustus ning laske toru-
dest vesi vilja.

- VMC300/500 klapi tthendamisel jirgige tildjuhiseidjoonisel A
ning pdorake erilist tihelepanu:
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esulgeklappide soovituslikele kasutamisviisidele (joonis B)

eklapi ettendhtud viisil paigaldamisele, et valtida

kahjustusi (joonis C)

stagasiloogiklappide paigaldamisele, kui on kasutatav (joonis A)
Pdrast paigaldamist jitke see brogiiiir klapi omanikule tuleviku
tarbeks.

TEMPERATUURI REGULEERIMINE

Segatud vee temperatuuri méadramiseks jargige juhiseid joo-
nistel D1 kuni D5. Kindlasti kontrollige seatud temperatuuri,
modtes vee temperatuuri klapile lihimast kraanist.

Temperatuuri tuleks kontrollida igal aastal, et olla kindel klapil
méiratud temperatuuri igsuses.

HOOLDAMINE

Tavatingimustes puudub hoolduse jirgi vajadus. Kui hooldu-
svajadus siiski peaks tekkima, saab tihendi (o-réngad), tund-
likkuselemendi ning klapi korgi kergesti vilja vahetada.

Vt joonist E* asendusosade detailide kohta

MARKUS! Enne klapi eemaldamist tuleks veevarustus sul-
geda. Kui klapp on paigaldatud kalorifeeri alla, tuleks see
enne veest tiihjaks lasta.

Kareda vee korral voib tekkida katlakivi, mis darmuslikel
juhtudel voib pohjustada sisemiste osade kokkukiilumise.
Tavaliselt taastab sisemiste osade puhastamine klapi ettendhtud
tookorra. Vajadusel tuleb puhastada ka pesa ja/voi vahetada
termostaat. Klapi puhastamiseks ja/voi tookorra taastamiseks
sulgege veevarustus ja

1) Eemaldage kaas ja osad (joonis E).

2) Eemaldage sisemistelt osadelt ettevaatlikult katlakivi (kalt-
siumisetted) voi voorosakesed.

3) Vajaduselt eemaldage ja puhastage pesa sarnasel viisil.
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[Hy) MAGYAR

BESZERELES

A munkat kizarolag szakképzett személyzet végezheti, a vonat-
kozo eléirasoknak és rendeleteknek megfeleléen.

- Oblitse ki a cs6veket, zdrja el a vizellatdst, és engedje le a vizet
a csovekbol.

- A VMC300/500 csatlakoztatasakor kovesse az A. dbran lat-
haté utmutatést, kiilonos figyelemmel a kovetkezdkre:

«az elzardszelepek javasolt hasznélata (B. dbra)
«a szelep helyes beszerelése, a kdrosodais elkertilése (C. abra)
«a visszacsapo szelepek beszerelése (A. abra)
A beszerelést kovetéen hagyja ezt az itmutatot az
tizemeltet6nél, mer késébb sziikség lehet ra.

A HOMERSEKLET BEALLITASA

A viz hédmérsékletének bedllitasahoz kovesse az

D1-D5 abrékon lathat6 1épéseket. A viz hémérsékletének
lemérésével ellendrizze a beallitott hémérsékletet a szelephez
legkozelebb esd csapnal.

A hémérsékletet évente ellendrizni kell, igy megbizonyosodhat
a szelep megfelel bedllitdsarol.

SZERVIZ ES KARBANTARTAS

Atlagos hasznélati koériilmények esetén karbantartds nem szii-
kséges. Ha mégis sziikség lenne rd, a véddgyiri (O-gytiriik, az
érzékeldk és a szelepdugo konnyen kicserélhetSk.

Az elemek kicserélését lasd az E. abran.

FIGYELEM! A szelep szétszerelése el6tt zarja le a vizellatast!
A vizet el6szor a szelep hécserél6 alatti csatlakozasanal
engedje le!
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4) Monteerige klapp kokku tagasi. Kasutada tohib ainult
silikooni baasil maardeainet.

5) Reguleerige temperatuur (joonis D1-D5).

Selles kasutusjuhendis toodud paigaldusnéidised on
lldised ideekavandid. Arvestage alati kohalike seaduste ja
eeskirjadega.

[es) ESPANOL

INSTALACION

Todos los trabajos deben ser realizados por personal cua-
lificado y de conformidad con la normativa y legislacion
aplicables.

- Limpie las tuberias, corte el suministro de agua y drénelas.

- Al conectar la VMC300/500, siga las indicaciones generales
descritas en la Fig. A y preste especial atencion a:

«el uso recomendado de las vélvulas de cierre (Fig. B)
ela instalacion de la valvula de modo correcto para evitar
daros (Fig. C)
ola instalacion de valvulas de no retorno cuando proceda
(Fig. A)
Tras la instalacién, entregue este folleto al propietario de la
valvula por si necesita consultarlo en el futuro.

SELECCION DE LA TEMPERATURA

Para establecer la temperatura del agua de mezcla, siga los pasos
descritos en la Fig. D1-D5. Asegirese de comprobar la temperatu-
ra realizando una medicién de la misma en el grifo mas préximo
ala valvula.

La temperatura debe comprobarse anualmente para asegurarse
de que el ajuste de la valvula sea correcto.
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Ha a rendszert kemény vizzel hasznaljak, vizkd rakédhat le,
amely a bels6 elemek beragaddsat okozhatja. Ilyenkor a belsé
elemek alapos megtisztitdsa utan a szelep tjra mikodtetheto.
El6fordulhat, hogy meg kell tisztitani az aljzatot és/vagy
cserélni kell a héfokszabélyozot.

A szelep tisztitasahoz és/vagy mikodésének visszadllitasdhoz
zarja el a vizellatast, és tegye a kovetkezoket:

1) Tavolitsa el a sapkat, és a elemeket. (E. dbra)

2) Gondosan tévolitson el minden vizkélerakddast (kalcium
lerakddas) vagy idegen részecskéket a belsd alkatrészekrol.

3) Ha sziikséges, vegye ki és tisztitsa meg az aljzat szerelvényt
is.

4) Szerelje Gssze a szelepet. Csak szilikonos kendanyaggal
olajozhato!

5) Allitsa be a hdmérsékletet. (D1-D5 abrak)

A kezelési utasitas csak elvi alkalmazasi példakat tartalmaz.
Minden esetben be kell tartani az érvényes helyi eloirésokat.

LIETUVIU

MONTAVIMAS

Visus darbus turi atlikti kvalifikuoti darbuotojai pagal
galiojancias taisykles ir potvarkius.

- Svariai i$plaukite vamzdZius, atjunkite vandens tiekimg ir i§
vamzdziy iSleiskite vandenj.

- Jungdami VMC300/500 laikykités instrukcijy, pateikiamy A
pav,, ir ypac atsizvelkite j tai, kad reikia:

enaudoti rekomenduojamg uztvarinj voZztuvy (B pav.)
stinkamai montuoti voztuvy, kad baty i$vengta Zalos (C pav.)
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SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Bajo condiciones normales no es necesario el mantenimiento.
Sin embargo en caso de necesidad las téricas, el elemento sen-
sor y el vastago de la valvula son facilmente reemplazables.

Véase la Fig. E*. para obtener informacion detallada sobre la
sustitucion de piezas.

NOTA! Antes de desmontar la valvula hay que cortar el
agua. Cuando la valvula esta por debajo del nivel del pro-
ductor de A.C.S. se puede vaciar previamente.

Bajo condiciones de aguas duras se pueden crear depositos de
incrustaciones causando dafos en las partes internas en casos
extremos.

Limpiar las partes internas de las vélvulas nos asegurara un
correcto funcionamiento de las mismas, también puede ser
necesario limpiar el asiento de la vélvula y/o cambiar el ter-
mostato.

Para limpiar y/o restaurar la vélvula, cortar el agua y:
1) Quitar la tapa y las piezas (Fig. E)

2) Quitar cuidadosamente todas las incrustaciones (depdsitos
de calcio) o particulas extrafas del interior de la valvula.

3) Cuando sea necesario quitar y limpiar el asiento de la
misma manera.

4) Ensamble la valvula. Solo se admite usar grasa de silicona
5) Ajustar la temperatura. (Fig. D1-D5)

Los ejemplos de aplicacion incluidos en este manual son
aproximaciones generales. Deben considerarse siempre las
leyes y normativas locales.
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okur tinka, montuoti atgalinius voztuvus (A pav.)
Baige montuoti palikite §j lapelj savininkui, kad jis galéty juo
pasinaudoti ateityje.

TEMPERATUROS REGULIAVIMAS

Nustatydami misriojo vandens temperatira vadovaukités
nurodymais, pateikiamais pav. D1-D5. Patikrinkite nustatytg
vandens temperatarg — i$matuokite jg ¢iaupe arciausiai
voztuvo.

Siekiant uztikrinti tinkama voZtuvo nustatymg temperatiirg
batina tikrinti kasmet.

TECHNINE PAGALBA IR PRIEZIODRA

Normaliomis sglygomis techniné prieziara nereikalinga. Ta¢iau
jei prireikty, tarpiklj (ziedus), jutiklj ir voztuvo kistuka lengva
pakeisti.

Smulkesnés informacijos apie daliy keitimg rasite E* pav.

PASTABA! Prie§ iSmontuojant voztuva reikia iSjungti
vandens tiekimg. VoZtuvas, sumontuotas Zemiau kaloriferio,
turi bati i$tustintas pirmas.

Jei tiekiamas kietas vanduo, gali atsirasti apnasy, dél kuriy
netgi gali strigti vidinés dalys. I§valius vidines dalis voZtuvas
paprastai vél bina tinkamos eksploatacinés buklés.

Taip pat, ko gero, teks i$valyti lizdg ir (arba) pakeisti
termostatg.

Kad igvalytumeéte ir (arba) atstatytumeéte voztuva, iSjunkite
vandenj ir:

1) Nuimkite dangtelj ir dalis (E pav.)

2) Nuo visy vidiniy daliy atsargiai pagalinkite visas apnasas
(kalcio nuosédas) ir $alutines daleles.

3) Prireikus nuimkite ir i$valykite lizdo rinkinj.

(A1) suomi

ASENNUS

Pitevin henkiloston on suoritettava kaikki ty6t sovellettavien
sdantojen mukaisesti.
- Huuhtele putket puhtaaksi, sulje vedensy6tto ja valuta putket
kuivaksi.
- Kun kytket VMC300/500:n, noudata kuvassa A annettuja
yleisid ohjeita ja kiinnitd erityistd huomiota seuraaviin seik-
koihin:
esulkuventtiilien suositeltu kéytto (kuva B)
eventtiilin asennus asianmukaisesti vahinkojen vilttamiseksi
(kuva C)
«takaiskuventtiilien asennus tarvittaessa (kuva A).
Séilytd tdima lehtinen asennuksen jélkeen tulevaa tarvetta varten.

LAMPOTILAN ASETUS

Aseta sekoitusveden limpatila noudattamalla kuvan D1-D5
vaiheita. Varmista, ettd tarkistat asetetun limpotilan mittaamalla
veden lampétilan venttiilia 1dhimpana

olevasta hanasta.

HUOLTO & PUHDISTUS

Esbe VMC300/500 sarjan venttiilid ei tarvitse huoltaa
normaaleissa kayttoolosuhteissa.

Lampatila on tarkistettava vuosittain sen varmistamiseksi, ettd
venttiilin asetus on oikea.

Lisatietoja varaosista saat kuvasta E*.

Varoitus! Ennen venttiilin purkamista verkoston sulut on
laitettava kiinni. Mikili venttiili on varaajan alla, varaaja on
tyhjennettidvi ensin.
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4) Surinkite voztuvg. Leidziama naudoti tik silikoninj tepal.
5) Nustatykite temperattirg. (D1-D5 pav.)

Instrukcijoje esancios schemos yra principinés. Vadovaukités
vietiniais jstatymais ir normomis.

() LATVIESU

UZSTADISANA

Visus darbus veic kvalificéts personals saskana ar attiecigajiem
kodiem un rikojumiem.
- Izskalojiet caurules, atslédziet adens piegadi un iztuksojiet
caurules.
- Pievienojot VMC300/500, ladzu, ievérojiet visparéjos
noradijumus, kas uzskaititi attéla A. Ipasu uzmanibu pievérsiet
$adiem aspektiem:
eieteicamais noslégvarstu izvietojums (att.B)
epareiza varsta uzstadi$ana, lai novérstu bojajumus (att. C)
epretvarstu uzstadiSana (kur nepiecie$ams) (att. A)
Péc ierices uzstadisanas nododiet $o brotru varsta ipasniekam
ka atsauces materialu.

TEMPERATURAS REGULESANA
Lai iestatitu jaukta adens temperataru, veiciet darbibas, kas
aprakstitas att. D1-D5. Noteikti parbaudiet jaukta adens
temperatiru, izmérot adens temperatiru pie krana, kas atro-
das vistuvak varstam.
Temperatira ir japarbauda katru gadu, lai parliecinatos, ka
varsts ir pareizi noreguléts.
APKOPE
Normalos apstaklos apkope nav nepieciesama. Tomér, ja apko-
pe ir vajadziga, blivi (O veida gredzenu), sensoru un varsta
tapu viegli var nomainit.
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Kalkkipitoinen vesi voi aiheuttaa saostumia, jotka
haittaavat venttiilin toimintaa.

Alla olevan ohjeen mukainen puhdistus palauttaa useimmiten
venttiilin toiminnan normaaliksi.

Mybs venttiilin sisdosien tai termostaattiosan vaihtaminen on
joskus valttimatonta.

Sulje vesi ja poista verkostosta paine:

1) Irrota kansiosa ja pura osat. (kuvastaE.)

2) Puhdista osat huolellisesti.

3) Kiyti silikonirasvaa ennen kuin kokoat venttiilin uudestaan.
4) Aseta haluttu sekoitusldmpétila.(kuvasta D1-D5)

Témén ohjeen asennusesimerkit ovat yleisluonteisia. Huomioi
aina paikalliset lait ja s&&dokset.

EANHNIKA

EFKATAZTAZH

‘OAeg ot epyaocieg mpémet va mpaypatononovv and
KATAPTIOUEVO TPOCWTIKO GUUPWVA [E TOVG LOXDOVTEG KWSIKES
kat Satddelc.
- Ekm\bvete Toug owArveg yia va kabapicovy, Stakoyte tnv
TAPOXT VEPOD KAl AMOCTPAYYIOTE TOVG CWAIVEG
- Katd ) ovvdeon tov VMC300/500, mapakalovjte
akoAovONOTE TIG YeVikEG 0dNyieg OV VTIAPXOLY OTO ZX A, Kat
npootkte laitepa:
o1 oVVICTOHEVN Xprion Twv BaABiSwy Stakomng (Zx B)
«Tnv gykataotaon e ParPidag pe cwotd TpomO yia TRV
anoguyn {nuag (2. C)
«Tnv gykataotaon PaApidwy avtemotpogng dmov
epappoletar (Zx. A)
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Informaciju par rezerves dalam skatiet attéla E*.

PIEZIME! Pirms varsta izjauksanas ir jaatslédz idens
piegade. Ja varsts ir uzstadits zem udens silditaja, tas
vispirms ir jaiztukso.

Ja tdens ir ipasi ciets, var veidoties nogulsnes, kas var izraisit
iekséjo detalu iestrég§anu. Notirot iekséjas detalas, varstu
parasti var atgriezt darba kartiba.

Iespéjams, biis janotira ari varsta ligzda un/vai janomaina
termostats.

Lai notiritu un/vai salabotu varstu, atslédziet dens piegadi un:
1) Nopemiet vacinu un detalu. (att. E)

2) Rapigi notiriet visas nogulsnes (kalcija) un sveskermenus no
iek$éjam detalam.

3) Ja nepiecie$ams, lidziga veida nonemiet un notiriet varsta
ligzdu.

4) Salieciet varstu. Drikst izmantot tikai silikona smérvielas.

5) Noregulgjiet temperatiru. (att. D1-D5)

Saja instrukcija dotie uzstadisanas varianti ir tikai ka piemeri.
Vienmer nemiet vera vietejos normativus un uzstadisanas
noteikumus.

[ NEDERLANDS

INSTALLATIE

Alle werkzaamheden dienen te worden uitgevoerd door
bevoegd personeel en volgens de geldende voorschriften en
verordeningen.

- Spoel de leidingen schoon, sluit de hoofdkraan en laat de
leidingen leeglopen.

- Volg bij het aansluiten van de VMC300/500 de gebruiksaan-
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Meta v eykatdotaon, tapaddote avtd to uANadio oTtov
StoktrTn G PaAPidag yia pehhovtikn avagopd.

PYOGMIZH OEPMOKPAZIAZ

Tia ) puBpion g Beppokpasiag Tov vepoL avapéng,
akoAovBnote ta Priparta mov meptypdgovtat oto Zy. D1-D5.
BePawBeite 6Tt emPePaiivvere ) pubuopévn Beppoxpacia
HETPp@VTAG TN Beppokpacio TOL vepolh TNV Tapoxn
mAnotéotepa otn PaAPida.

H Beppoxpacia o mpémet va eAéyxeton ke Xpovo yia va
ekaogaileton 6L pHBion TG BadPidag eival cwotr.

ZEPBIZ KAl ZYNTHPHZH

Yn6 kavovikég ouvOnkeg 8e Ba xpetaotel ouvtipnon. Eav,
woT600, anodetyDei avaykaia, n Toodya (oTeyavwTiKoi
SaktdAtot O), To aToyeio auabntipa kat n téma g ParPidag
avtikablotovTat ebkola.

Agite 10 0X. E* y1a Aemropépeie Twv avToaAAaKTIKOY.

SHMEIQXH! IIpwv arocvvappoloynote tn BaAPida 6a
nipénel va Srakomei n apoxn vepov. Omov n farBida éxet
eykataotadei kdtw ano To Oeppavtipa avtog Oa npéne
TpOTA va anevepyomomOei.

vvOnkeg okAnpov vepol umopei va mpokakéoovy emkabdioelg
ANdTV pe amoTENETHA TO KOMNUA E0WTEPIKWY eEAPTNHATWY
o€ akpaieg TepTwoels. O kabaplopds TwV ECWTEPIKMV
efaptnpatwv ovvibws anokablotd Tig 6woTég auvOnKeg
Aertovpyiag g BaAPidag.

Mmopei emtiong va amauteitat o kaBaptopog g édpag kai/n n
alhayn Tov OeppooTdTn.

Tia Tov kaBapiopd kai/n v amokataotaon g BaApidag,
SlakdyTe TO Vepo Kat:

1) Agaupéote v Tdma kat ta e§aptipata. (Zx. E)
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wijzing zoals weergegeven in afb. A en let vooral op:

« het geadviseerde gebruik van afsluitkleppen (afb. B)

« correcte installatie van de klep om schade te voorkomen
(afb. C)

« installatie van terugslagkleppen waar van toepassing (afb.

Geef na installatie deze folder aan de eigenaar van de klep voor
verdere naslag.

TEMPERATUUR AFSTELLEN

Als u de mengtemperatuur van het water wilt instellen, volgt u
de stappen die worden geillustreerd in afb. D1-D5. Vergeet niet
om de ingestelde temperatuur te controleren door de tempera-
tuur te meten van het water uit de kraan die zich het dichtst bij
de klep bevindt.

De temperatuur dient jaarlijks te worden gecontroleerd om
zeker te zijn van correcte instelling van de klep.

SERVICE EN ONDERHOUD

Onder normale omstandigheden is onderhoud niet nodig.
Mocht dit toch nodig zijn, dan kunt u de pakkingen
(O-ringen), het sensorelement en de klepplug eenvoudig ver-
vangen.

Zie afb. E* voor gedetailleerde informatie bij vervanging.

Let op! Draai de hoofdkraan dicht voordat u de klep demon-
teert. Laat de leiding waar de klep onder de verwarmer is
gemonteerd als eerste leeglopen.

Hard water kan kalkaanslag veroorzaken, hetgeen in uiterste
gevallen kan leiden tot het vastlopen van interne onderdelen.
Doorgaans is het schoonmaken van de interne onderdelen
afdoende om de juiste werking van de klep te herstellen.
Mogelijk is het noodzakelijk om de zitting van de klep schoon
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2) Ipooektikd apaupéote OAeG TG kabakatwoelg (emkabioelg
aoBeotiov) i ta Eéva owpatiSia and OAa Ta eowTepKa
ekaptpata.

3) Otav anatteitat agaupéote kat kaBapioTe To CLYKPOTNHA TNG
£8pag e Tov idto TpoTO.

4) Zvvappoloynote t ParBida. Emtpénetat ny xprion povo
Yp&oov Gthkovng.

5) PuBuiote ) Oeppokpacia. (Zx. D1-D5)

Ta mapadeiyuata egappoyriG Tou mapovTog eyxeipidiou odnyiv
eival yevikeG TipoTacelg ayediaguou. [avra rpermer va AdBete
urown Tn IgyUouoa vopoBeaia Kai TOUG TOTKOUG KaVOVIOLIOUG.

HRVATSKI

POSTAVLJANJE

Rad mora izvesti kvalificirano osoblje i u skladu s primijenje-
nim pravilima i propisima.
- Isperite cijevi dok ne budu ¢iste, zatvorite dovod vode i
ispraznite cijevi.
- Kod spajanja VMC300/500 slijedite opée upute prikazane na
sl. A i vodite ra¢una o sljede¢em:
epreporuceno koristenje ventila zatvaranja (sl. B)
eodgovarajuce postavljanje ventila kako bi se izbjegla
ostecenja (sl. C)
epostavljanje nepovratnog ventila gdje je potrebno (sl. A)
Poslije postavljanja, postavite listi¢ s podacima vlasnika ventila
za dalju referencu.
TEMPERATURNA PRILAGODAVANJA

Temperaturu mijesane vode mozZete podesiti u skladu sa kora-
cima obja$njenim na sl. D1-D5. Provjerite postavljenu tempe-
raturu mjerenjem temperature vode na slavini najblizoj ventilu.
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te maken en/of de thermostaat te vervangen.

Om de klep schoon te maken en/of te herstellen sluit u eerst
het water af en vervolgens:

1) Verwijder de beschermkap en onderdelen (afb. E).

2) Verwijder voorzichtig de kalkaanslag en andere afzettingen
van alle interne onderdelen.

3) Verwijder zo nodig de zitting en maak deze op dezelfde
wijze schoon.

4) Monteer de klep. Gebruik uitsluitend smeermiddelen op
basis van siliconen.

5) Stel de temperatuur af (afb. D1-D5).

De toepassingstekeningen in de handleiding zijn algemene
voorbeelden. Gelieve rekening te houden met de lokale wetten
en regelgevingen.

NORSK

INSTALLASJON

Alt arbeid ma utferes av kvalifisert personell og i

samsvar med gjeldende bestemmelser.

- Spyl rerene rene, steng vanntilforselen og drener rerene.

- Nar du skal kople til VMC300/500, ma du folge de generelle
retningslinjene i Fig. A, og serge for folgende:

«bruke avstengningsventiler (Fig. B) iht. anbefalingene
einstallere ventilen pé riktig mate for & unnga skader (Fig. C)
einstallere tilbakeslagsventiler der det kreves (Fig. A)

Etter installasjonen ma eieren ta vare pa dette heftet for frem-

tidig referanse.

TEMPERATURREGULERING

Nar du skal angi vanntemperaturen, folger du fremgangsmaten
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Temperaturu provjeravajte jednom godi$nje kako biste
provjerili da je ventil dobro podesen.
SERVIS | ODRZAVANJE

U normalnim okolnostima odrZzavanje nije potrebno. Ako
se pokaze potrebnim, brtvilo (O-prstenje), osjetni element i
zatvara¢ ventila mogu se lako zamijeniti.

Pogledajte sl. E* za pojedinosti o zamjenskim dijelovima.

NAPOMENA! Zatvorite dotok vode prije skidanja ventila.
Ako je ventil postavljen ispod kalorifera, kalorifer se mora
isprazniti.

Tvrda voda moze dovesti do stvaranja naslaga kamenca koji,
u izuzetnim okolnostima, moZe izazvati zapinjanje unutarnjih
dijelova. Ci§¢enjem unutarnjih dijelova vratit ¢ete ventil u
radno stanje.

Motze biti potrebno ¢iS¢enje sjedista ventila i/ili zamjena
termostata.

Za ¢&is¢enje i/ili vracanje ventila, zatvorite dotok vode i:
1) Uklonite zatvarac i dijelove. (sl. E)

2) Pazljivo uklonite kamenac ili strane djelice sa unutarnjih
dijelova.

3) Ako je potrebno, na isti na¢in uklonite i o¢istite sklop
sjedista ventila.

4) Sklopite ventil. Koristite samo silikonsku mast.
5) Podesite temperaturu. (sl. D1-D5)

Upute za uporabu je samo primjerak sveobuhvatnih idejnih
skica. Instaliranje se mora vrsiti sukladno sa vaZecim lokalnim
gradevinskim i vodoinstalaterskim propisima.
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under Fig. D1-D5. Verifiser den angitte temperaturen ved &
male vanntemperaturen ved kranen neermest ventilen.

Temperaturen skal kontrolleres arlig for a sikre at ventilen er
riktig innstilt.
SERVICE OG VEDLIKEHOLD

Under normale forhold kreves det ikke vedlikehold. Hvis det
imidlertid skulle bli nedvendig, er det lett & skifte ut pakningen
(o-ringer), foleelementet og ventilpluggen.

Se fig. E* for detaljer om reservedeler.

MERK! For du demonterer ventilen, mé vanntilforselen
vere stengt. Hvis ventilen sitter under varmeslangen, ma
denne dreneres forst.

Hardt vann kan fore til kalkavleiringer som igjen kan fore til at
interne deler henger seg opp i ekstreme tilfeller. Du kan nor-
malt lose dette problemet ved & rengjore de interne delene.

Det kan ogsa hende at du ma rengjore setet og/eller skifte ut
termostaten.

Nar du skal rengjore og/eller reparere ventilen, mé du stenge
av vannet og:

1) Fjerne lokket og delene. (Fig. E)

2) Fjerne alle kalkavleiringer eller fremmedlegemer fra alle
interne deler.

3) Ved behov fjerne og rengjore seteenheten pa samme mate.
4) Sette sammen ventilen. Det er kun tillatt & bruke silikonfett.
5) Regulere temperaturen. (Fig. D1-D5)

Eksemplene i denne instruksjonsmanualen er kun idéskisser.
Ta ogsa alltid hensyn til lokale lover og bestemmelser.
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POLSKI

INSTALACJA

Calos¢ prac montazowych musi zosta¢ wykonana przez odpo-
wiednio wykwalifikowany personel, zgodnie z obowigzujacymi
przepisami i zaleceniami.

- Nalezy dokladnie przeptuka¢ rury, zamkna¢ doptyw wody, a
nastepnie poczeka¢, az  rury beda suche.

- Podczas montazu zaworu serii VMC300/500 nalezy
przestrzegac zasad pokazanych na rysunku A, w szczegdlnosci
nalezy zwrdci¢ uwage na:

«Zalecenie dotyczace montazu zawordw odcinajacych (rys. B),

«Montaz zaworu we wlasciwy sposob, w celu unikniecia

uszkodzenia (rys .C),

«Montaz zawordw zwrotnych, gdzie jest to zalecane (rys. A),
Po zamontowaniu produktu nalezy przekaza¢ ponizszg
instrukcje uzytkownikowi zaworu.

NASTAWA TEMPERATURY

Aby dokona¢ nastawy temperatury zmieszanej wody, nalezy
postapic¢ zgodnie z instrukcjami na rysunkach D1 - D5. Zadang
temperature nalezy sprawdzi¢ za pomocg termometru w
punkcie odbioru wody potozonym najblizej zaworu.

Temperatura powinna by¢ sprawdzana przynajmniej raz do
roku, aby upewnic sig, ze zawor dziata wlasciwie.

SERWIS | KONSERWACJA

Zestaw cze$ci zamiennych zawiera uszczelki, element termo-
statyczny, mechanizm sterujacy, mocowanie elementu termo-
statycznego oraz sprezyne.Informacje o czgéciach zamiennych
mozna znalez¢ na rys. E¥.

Uwaga! Przed demontazem zaworu nalezy odcia¢ doplyw
wody. W sytuacji, kiedy zawor zainstalowany jest ponizej

30

5) Prilagodite temperaturo (slike D1-D5).

LipTexw npvkaszaHy y 0BOM YrlyTCTBY Canpxe Heke og Moryhux
HauvHa Hbuixose rpumeHe. Takohe je HeornxogHo ysetu y 0b63vp
V1 JI0KasTHy 3aKOHCKY perynarmsy.

SLOVENSCINA

INSTALACIA

Vietky ¢innosti musia byt vykondvané kvalifikovanou
obsluhou a musia byt v stlade s prislusnymi nariadeniami a
kédmi.
- Vyplachnite potrubie, zatvorte privod vody a potrubie
vypustite.
- Pri pripdjani ventilu VMC300/500 dodrziavajte v§eobecné
pokyny zndzornené na obr. A. Zvlast venujte pozornost
nasledujicim pokynom:
sodporucané pouzitie uzatvéracich ventilov (obr. B)
einstaldcia ventilu spravnym sposobom tak, aby sa predislo
poskodeniu (obr. C)
eintaldcia nevratnych ventilov, ak je to potrebné (obr. A)
Po dokonéeni instalacie odovzdajte tento letak majitelovi
ventilu pre neskorsie pouzitie.

UPRAVA TEPLOTY

Ak chcete nastavit teplotu vodnej zmesi, postupujte podla
krokov, popisanych na obr. D1 - D5. Nezabudnite overit
nastavenu teplotu odmeranim teploty vody v kohutiku
najblizsie pri ventile.

Kontrola teploty by mala prebiehat kazdoroc¢ne, aby sa
zabezpecilo spravne nastavenie ventilu.

SERVIS A UDRZBA

Za beinych podmienok nie je Gidrzba potrebna. V pripade
potreby je vSak mozné tesnenie (kriizky v tvare O), suciastku
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podgrzewacza (zasobnika) cieplej wody nalezy go wczesniej
oproznic.

Twarda woda moze spowodowa¢ osadzanie si¢ kamienia na
wewnetrznych elementach mechanizmu zaworu. Ich czyszcze-
nie zwykle powoduje zmiang nastawy zaworu.

W celu czyszczenia lub wymiany zaworu nalezy zamknaé
doptyw wody i:

1) Sciagna¢ plastikowy kapturek zaworu. Nastepnie wyciagnaé
czesci .(rys. E)

2) Oczysci¢ wszystkie czesci.

3) Zmontowa¢ zawdr - do smarowania czesci ruchomych nale-
zy uzywac oleju silikonowego

4) Nastawi¢ temperature. (rys. D1-D5)

Schematy aplikacyjne znajdujgce sie w instrukcji obstugi
majg charakter wytacznie pogladowy. Nalezy uwzglednic
obowigzujgce prawa i przepisy.

PORTUGUES

INSTALACAO

Todo o trabalho deve ser efectuado por pessoal qualificado, em
conformidade com os codigos e regulamentos aplicaveis.

- Lave os tubos com um fluxo de dgua, desligue o abastecimen-
to de agua e drene os tubos.

- Quando conectar o VMC300/500, siga as instrugdes gerais
indicadas na Fig. A, e preste especial atengdo a:

«a utilizagdo recomendada de valvulas de fecho rapido (Fig. B)
«a instalagdo da vélvula de forma correcta para evitar danos
(Fig. C)

«a instalagdo de valvulas de retengdo onde aplicavel (Fig. A)
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snimaca a zatku ventilu jednoducho vymenit.
Podrobnosti o ndhradnych suciastkach ndjdete na obr. E*.

POZNAMKA Nez rozoberiete ventil, zatvorte privod vody.
Casti ventilu, ktoré sa nachadzaji pod ohrieva¢om, je nutné
najprv vypustit.

Pouzivanie tvrdej vody moze viest k tvoreniu nanosov
vodného kamena, ktoré mézu v extrémnych pripadoch
sposobit uviaznutie vnutornych suciastok. Ak v takomto
pripade vycistite vnutorné suciastky, ventil bude obycajne
znovu pracovat spravne.

Moze byt potrebné vycistit aj lozisko alebo vymenit termostat.
Ak chcete ventil vycistit, zatvorte privod vody a postupujte
podla nasledujucich krokov:

1) Odstrante kryt a suciastky. (obr. E)

2) Opatrne odstraiite z vnutornych suciastok vsetky nanosy
vodného kamena (vapnika) a cudzie Castice.

3) Ak to bude potrebné, odstrarite a vy¢istite rovnakym
sposobom aj sustavu loziska.

4) Znovu zlozte ventil. PouZite iba silikdnové mazadlo.
5) Upravte nastavenie teploty. (obr. D1 - D5)

Primeri vgradnje na slikah so samo idejne skice. Vedno
upostevajte tudi lokalne zakone.

(sK] SLOVASCINA

MONTAJ
Tiim iglemler kalifiye personel tarafindan, gegerli kurallara ve
yonetmeliklere uygun sekilde gergeklestirilmelidir.
- Borular1 yikayarak flushing temizleyin, su beslemesini
kapatin ve borulardaki suyu bosaltin.
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Ap6s a instalagio, entregue este folheto ao proprietario da val-
vula para futura referéncia.

AJUSTE DA TEMPERATURA

Para ajustar a temperatura da mistura de agua, siga os passos
descritos na Fig. D1-D5. Certifique-se de que verifica a tem-
peratura ajustada, medindo a temperatura da dgua na torneira
mais préxima da valvula.

A temperatura deverd ser verificada anualmente para se asse-
gurar de que o ajuste da valvula estd correcto.

REPARACAO E MANUTENCAO

Em circunstincias normais nao é necesséria qualquer manu-
tengdo. No entanto, se tal for necessdrio, a junta de vedagao
(O-rings), o elemento detector (sensor) e o bujao de valvula
sdo facilmente substituiveis.

Veja a Fig. E* para detalhes da pega de substituigao.

NOTA! Antes de desmontar a valvula, o abastecimento de
agua deve ser fechado. Quando a vélvula estiver montada
abaixo do aquecedor, este devera ser drenado primeiro.

Condigdes de dgua pesada poderdo provocar acumulagio de
calcdrio que causara a aderéncia de pecas internas em casos
extremos. Limpando as pegas internas consegue-se geralmente
restaurar a vélvula para uma boa condigdo de funcionamento.

Podera também ser necessario limpar o local de assento e/ou
trocar o termostato.

Para limpar e/ou restaurar a valvula, feche o abastecimento de
agua e:
1) Remova a tampa e as pegas. (Fig. E)

2) Remova cuidadosamente toda a acumulagdo de célcio e par-
ticulas estranhas de todas as pegas internas.
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- VMC300/500 baglantisini yaparken, liitfen Sekil A'da belir-
tilen genel yonergelere uyun ve 6zellikle asagidakilere dikkat
edin:
« kesme vanalarinin 6nerilen kullanimi (Sekil B)
ehasar1 6nlemek igin vananin dogru sekilde takilmasi (Sekil C)
emiimkiin olan yerlere ¢ekvalf takilmasi (Sekil A)
Montajdan sonra, ileride bagvurmak {izere bu belgeyi vananin
sahibine teslim edin.

SICAKLIK AYARI

Karisim su sicakligini ayarlamak igin, Sekil D1-D5'teki
adimlar1 uygulaym. Su sicakligini vanaya en yakin musluktan
olgerek ayarlanan sicakligi dogruladiginizdan emin olun.

Valf ayarinin dogru oldugundan emin olmak igin sicaklik yilda
bir kez kontrol edilmelidir.

SERVIiS VE BAKIM

Normal kogullarda bakim gerekli degildir. Ancak gerekli
olursa, conta (O-ringler), sensor ve vana pistonu kolayca
degistirilebilir.

Yedek parga ayrintilar: igin Sekil E*'ye bakin.

NOT! Vanayi s6kmeden 6nce su beslemesi kapatilmalidur.
Bir ani 1siticinin ¢ikisina monte edilmis bir karisim vanasi
varsa, once bu hat bosaltilmalidir.

Sert su, agir1 durumlarda kireg birikimine neden olarak i¢
pargalarin birbirine yapigmasina yol agabilir. I¢ parcalarin
temiz tutulmasi, normal olarak vananin dogru sekilde
galigmasini saglar.

Ayrica vana pistonunun oturdugu yuvanin temizlenmesi ve/
veya termostatin degistirilmesi gerekebilir.
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3) Quando necessdrio, remova e limpe o conjunto do local de
assento da mesma forma.

4) Monte a vélvula. S6 é permitido utilizar gordura de silicone.
5) Ajuste a temperatura. (Fig. D1-D5)

Os exemplos de aplicaco ilustrados no manual de
instruccées sao meramente informativos. E necessario ter
em consideracdo as leis e regulamentos locais.

ROMANA

INSTALARE

Toate lucrarile trebuie efectuate de personal calificat, in con-
formitate cu normele si reglementirile in vigoare.
- Spalati bine conductele, inchideti alimentarea cu apa si goliti
conductele.
- Cand conectati VMC300/500, urmati indicatiile generale pre-
zentate in Fig. A si acordati o atentie deosebita la:
«domeniul de utilizare recomandat pentru ventilele de
inchidere (Fig. B)
einstalarea corecta a ventilului, pentru a evita orice
deteriorare (Fig. C)
einstalarea clapetelor de sens, acolo unde este cazul (Fig. A)
Dupi instalare, impreund cu proprietarul ventilului, puneti acest
prospect intr-un loc sigur, pentru referinte viitoare.

REGLAREA TEMPERATURII

Pentru a stabili temperatura apei combinate, urmafi pasii
descrisi in Fig. D1-D5. Verificafi temperatura stabilitd prin
madsurarea temperaturii apei la robinetul cel mai apropiat de
ventil.

Se recomanda verficarea anuald a temperaturii pentru a vd
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Vanay1 temizlemek ve/veya galisir duruma getirmek igin suyu
kesin ve sunlar1 yapin:

1) Kapag: ve pargalar1 gikarin. ($ekil E)

2) I pargalardaki tiim kireg birikintilerini (kalsiyum birikinti-
leri) veya yabanci maddeleri dikkatle temizleyin.

3) Gerekiyorsa, vana govdesini de ayn1 sekilde temizleyin.

4) Vanay tekrar ayni sekilde monte edin. Yalnizca silikonlu
gres kullanilmalidur.

5) Sicaklig1 ayarlayn. (Sekil D1-D5)

TURKCE

YCTAHOBJIEHHA

Yci po6oTi MaloTh BUKOHYBATHCS KBaTi(iKOBaHNM epCOHa-
JIOM 3TifIHO 3 BilIOBiHNMM TIPOLIEyPaMy Ta CTAH[APTaMM.
- IIpomuiite Ha4MCTO TPYOU, BUMKHITH BOJLY Ta 3/IMIiTE BOLY
3 Tpy6.
- IIpu Bctanosnenni VMC300/500 foTpuMyiiTech 3araabHIX
YKa3iBOK, AK I0Ka3aHO Ha Ma/l. A, TIPUJIIAK0YM 0COOMMBY yBary
TaKUM MOMEHTaM:
«PeKOMEH/IOBAaHOMY BUKOPYCTAHHIO BifiCi4HMX K/1amaHiB (puc
B)
«IIPAaBM/IBHOMY BCTAHOBJIEHHIO K/IallaHa /I 3a1106iraHHs
nomkomkeHHo (puc. C)
*yCTaHOBJICHHIO 3BOPOTHMX K/IamnaHiB (1pu norpe6i) (puc.

3aBepIIMBII BCTAHOB/IEHHS, 3a/IMIITE 10 iHCTPYKIIiIO y B/Iac-
HIKa K/IaTlaHa JIs IOBIIOK y MaitGy THbOMY.
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asigura cé reglajul ventilului se pastreaza corect.

SERVICE Sl INTRETINERE

In conditii normale nu este necesar niciun fel de intretinere.
Daci insa se dovedeste a fi necesar, garnitura de etangare (gar-
niturile inelare), elementul sensibil §i obturatorul ventilului se
pot inlocui usor.

Vezi Fig. E* pentru detalii despre piesele de schimb.

NOTA! Inainte de demontarea ventilului, alimentarea cu
api trebuie inchisa. Atunci cind ventilul este montat sub
calorifer, acesta trebuie golit mai inti.

Duritatea apei poate cauza formarea depunerilor de piatrd
si, in cazuri extreme, lipirea componentelor interne. Prin
curdtarea componentelor interne se pot restabili de obicei
conditiile corespunzitoare de functionare a ventilului.

De asemenea, poate fi necesara curafarea scaunului si/sau
inlocuirea termostatului.

Pentru a curafa si/sau recondifiona ventilul, inchideti apa si:
1) Demontati capacul si componentele. (Fig. E)

2) Indepirtati cu atentie piatra (depunerile de calciu) sau par-
ticulele straine de pe toate componentele interne.

3) Cand este necesar, demontati si curafai in acelagi mod
ansamblul scaunului.

4) Asamblati ventilul. Este permis sa se utilizeze numai
vaselina siliconica.

5) Reglati temperatura. (Fig. D1-D5)

Exemplele de aplicatii prezentate sunt cu tiltlu orientativ.

Intotdeauna luati in consideratie reglementarile locale in
vigoare.
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PErYNniOBAHHA TEMMNEPATYPU

Jns perynoBaHHsA TeMIepaTypyu 3MilllaHOT BOJM JOTPUMYIATECh
KPOKiB, sIK oKa3aHo Ha Man. D1-D5. TlepeBipre BcTaHOBNIEHY
TeMIIepaTypy, BUMIPVBLIM TeMIIEPaTypPy BOAM B HAMOIKIOMY
JI0 K/IaraHa KpaHi.

JI7151 rapaHTyBaHHSA HPAaBU/IbHOTO PEry/TIOBaHHA K/IaIlaHa 110
TeMIIepaTypy C/Iifi IepeBipATH MIOPiYHO.
TEXHIUHE OBCJTYrOBYBAHHA

3a HOpMa/IbHMX YMOB eKCIUTyaTalii BUpi6 He moTpebye o6cmy-
roByBaHH:A. AJle 3a TOTPe6U MOXKHA JIeTKO

3aMiHNMTH TIPOK/IAJKN, BUMIpIOBAa/IbHIIT €IEMEHT Ta BTY/IKY
KJTaTaHa.

TletasbHilre o0 3aMiHu geTazeit quB. mat. EX,
VBATA! Ilepen po3i6pannsam Knanana Bogy HeoOxigHo

BUMKHYTH. SIKII[0 K/TallaH YCTaHOB/IEHO IIijK Kanopudepom,
CIOYATKY HeOOXiIHO 3MUTH BOAY 3 Kanopudepa.

JKopcTka Bofia MoXKe IPU3BOANTY IO HOSBY BalTHAHOTO
Ha/IbOTY, 110 B KPalHiX BUIMA/IKaX MOXXe CIIPUYMHUTH 3aiTaHHA
BHYTpILTHIX feTateit. SIk mpaBuIo, YMIeHHA BHY TPIIIHIX fleTa-
JIeli BifHOB/IIOE HOPMaIbHY Po6OTY K/IamaHa.

Takox Moxke OyTy HEOOXiIHIM YNMIEHHS CifiTa K/TanaHa i/a6o
3aMiHa TepMOCTaTa.

1IT06 ouMCTITH KIIANaH [yisi BiIHOB/IEHH 1IOr0 HOPMa/IbHOL
po60TH, BUMKHITD BOLY Ta:

1) 3HiMiTh KOBIIa4OK i fietan (puc. E);

2) 06epe>KHO 3HIMITh yBech BAaIIHAHMUIT HAIT Ta BCi 3a0pyAHEH-
HA 3 YCiX BHYTPIlIHIX YaCTUH;

3)3a HOTpe6M 3HIMITb i OYMCTITh TaK CaMoO CifIyTO K/TIaraHa;

4) 36epiThb K/manaH. (JOMyCKA€ThCs BUKOPYUCTAHHS JIHIIeE
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PYCCKMI

WHCTANALWJA

CBu pajioBu Mopajy 6UTH U3BeIeHN Off CTpaHe
KBa/MMpUKOBAHOT 0CO6/ba 1 Y CK/Iajly ca ojrosapajyhum
HpaBUIMMa 1 ypeabama.
- Vicniepure 11eBy, 3aTBOpUTE JI0BO]L BOJIE M OCYLINTE LIEBN.
- Kapma mosesyjere VMC300/500, MoiMO fa TIpaTuTe OMINTA
YIIYTCTBA KOja OMICYje CIMKa A, U IOCeGHY MaKeby 06paTuTe Ha:
eIIpenopydeHy ynoTpeby BeHTIIa 3 3aTBapamse (C/1. B)
«MHCTa/IaIVjy BEHTH/IA Ha TIPaBU/IAH HAa4lH KaKo 611 ce
nsberna omrehemwa (ci1. C)
*MHCTA/IALM]jy jeAHOCMEPHMX BEHTHU/IA TAMO TJie je TO
npuMensnBo (1. A)

Haxon nHCTamanuje, 0Baj IeTak 0CTaBUTe KOJ, BIaCHUKA
BEHTI/IA Kao IIO[ICETHNK 3a ybyayhe.
NMOAELWIABAHE TEMMEPATYPE

3a nojienaBame TeMIlepaType MellaHe BOJie, TIpaTiTe Kopake
Koje onmcyjy cmuke D1-D5. TIposepurte nopenieny Temeparypy
MeperbeM TeMIlepaType Bojie Ha C/IaBMHI KOja je Hajonmka BeH-
TUTY.

Temmneparypy Tpeba IIpoBepaBaTH je[FHOM FOANMIIE KaKo 611 ce
OCUTYpajIO UCTIPABHO MOJeNIaBabe BEHTHIIA.

CEPBUC N OOP)XABAHE

TTop, HOpMaTHUM YCTIOBMMA OffpKaBabe Hifje MoTpe6-

Ho. MebyTim, ako ce ykaxe norpe6a 3a TUM, CEMEPUHT
(O-mpcTeHOoBM), eIEMEHT 3a Meperbe 11 Yell BeHTIIA Ce JIAKO
Mory 3aMEHUTU.

Buperu ci. E* 3a letasbe 0 3aMeHu Jenma.

ITAJKIbA! [ToBox Bope Tpe6a xa ce 3aTBOpH Ipe
packnamama BeHTHIA. Y cIydYajeBuMa Kaja je BeHTHT
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CUTIIKOHOBOI 3MasKm);
5) BifperymoiiTe Temieparypy. (Man. D1-D5)
Bu montaj kitapcigindaki uygulama érnekleri genel bir fikir

vermek igindir, her zaman yerel kanun ve sartnamelere uygun
montaj yapiimasi gereklidir.

YKPAIHCbKA

MOHTAX

Bce paboThI JO/KHBI BHIIOMHATHCA KBATUPUIMPOBAHHBIM
TIEPCOHA/IOM B COOTBETCTBUIU C MHCTPYKIIMEA.
- Ilepen ycTaHOBKOIT IIpOMOIiTE TPYOBI, EPEKpOIiTe oAy
BOJBI I CITYCTUTE BOAY M3 pr60Hp0BOJ10B.
- Ilpu nopxmovennun VMC300/500, moskanyiicTa, cremyiite
06].LU/[M PEKOMEHTAIMAM II0 YCTaHOBKI, Hp]/[BeJIéHHbIM Ha Puc.
A, n obparure 0co60e BHUMAHNE Ha:
epeKOMeH/lyeMoe UCIIONHe A KanaHos (Puc. B)
*[IpaBMJIbHOCTDb YCTAHOBKM K/IallaHa JI/IA UCKIIIOYEHNA €TO
nospexaenns (Puc. C)
«yCTaHOBKY 0OPAaTHBIX K/IANIAHOB, I7je 9T0 Heobxoxmmo (Puc.

TTocrie ycTaHOBKM IIepefjaiiTe 3Ty GPOLIIOPY BIafie/IblLy.

PEFYJINPOBKA TEMMNEPATYPbI

/151 yCTaHOBKYM TeMITepaTypbl CMEIIAHHOI BOJIbI, COOMOaliTe
TIOC/IE/IOBATeIbHOCTD, IpuBeEHHYI0 Ha Puc. D1-D5. ITposepbre
BE/IMYMHY YCTAHOB/IEHHOI TEMIIEPATYPbl, USMEPUB €€ B KpaHe,
Hanboriee O7M3KO PACIONOXKEHHOM K KITallaHy.

H}Iﬂ TIOATBEPXKEHNA NIPABUIBHOCTIL yCTaHOBKI/[ KJIaIlaHa Be/Iu-
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NOCTaB/beH UCION Kanopudepa, MOpa IIPBO a Ce OLeiL.
YcnoBu y Kojuma je Bofa TBpja MOTY y €KCTPEMHUM
CITy4ajeBMMa JIOBECTH JIO Hac/lara KaMeHIa Ha YHYTPalImbiM
nenoBuma. Unutherse yHyTpaubux fAenosa o6uuHo Bpaha BeH-
TUTy CTambe 3a MCIIpaBaH paf.

TaKobe, MOyKe 6UTHI HEOIIXOQHO [1a C€ OYMCTU JIEKUIIITE v/unn
7la ce 3aMeHM TePMOCTaT.

3a uniherse 1/Um peHOBYparbe BEHTIIA, VICK/bYINTe BOSY I:
1) Yknonure nokomnar u genose. (c. E)

2) IaxxpuBo YKJIOHUTE CaB KaMeHall /I CTPaHa Tejla ca CBUX
YHYTPALIIBbUX JIe/I0Ba.

3) Kajia je TO OTpe6HO, Ha MCTY HAYMH CKMHNTE U OYMUCTUTE
CKJIOI JIKUIITA.

4) Cknonmte BeHTHL. JI03BObEHO je KOPUCTUTI UCK/BYYNBO
CUIMKOHCKO Ma3uBO.

5) Iopecute Temneparypy. (Cn. D1-D5)

Uﬁpaaub/ MCrosib30BaHVA, rNepeyvcrieHHsIe B AaHHOoV VHCTPYKLN,
npvBeneHs! B KaYeCcTBe BO3MOXXHbIX BAPUEHTOB. Tarke Bcerga
PYKOBOACTBYATECH MECTHLIMU 3aKOHaMU 1 TpE)ﬁDBBHMFIMM,

CPICKN

NAMESTITEV

Vsa dela mora izvesti usposobljeno osebje v skladu z veljav-
nimi predpisi in odloki.

- Izperite cevi, zaprite dovod vode in izpraznite cevi.

- Ko boste VMC300/500 prikljucevali, upostevajte splosna
navodila, opisana na sliki A, in bodite $e posebej pozorni na:

epriporoc¢eno uporabo zapornih ventilov (slika B);
epravilno namestitev ventila, da preprecite morebitne
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YIHA TeMIIEPATYPHI I0/KHA KOHTPOMPOBATHCA KaXK/bIi TOfI.

TEXHWYECKOE 3KCMNYATAUWN N YXOa

IIpu HOpMaJIbHBIX YC/IOBUAX SKCIUTyaTALVN 06CITyKIBaHe
He Tpebyercs. Ecu, oHO oKaXkeTcs HeOOXOMMBIM, KOTIbIIeBbIe
TIPOK/IAJIKY, YyBCTBUTE/bHbII 3/IeMEHT I IIPoOKa K/IaraHa
JIETKO 3aMEHSAIOTCA.

Jlnst 3amensr fetaneit cm. Puc. E*

IIPUIMEYAHME! Ilepen meMOHTa)KOM K/IaIaHA IMOfada
BOJbI MOIKHA GbITIz OTKIYECHA. TaM, TAe KIamnaH
YCTAaHOB/IEH HILKe BOJOHATpeBaTellsi, CHaYa/Ia A0/DKeH ObITh
TIpOU3BeJieH CTUB BOJBI M3 HETO.

JKecrkas Boma Mmoxket TIpUBECTU K o6pa30}3aﬂn}0 HaKUITHBIX
OTIIO)I(CH]/Iil, BBI3bIBAIOIINIX 3ae/laHMe BHYTPEHHNX YJacTeil.
Ouncrka BHYTPEHHUX yacTel 06BIYHO BOCCTAHAB/INBAET Hapm-
JIeXKallye SKCIUTyaTaliiOHHbIE TIapaMeTpbl K/IalnaHa.

BOSMO)!(HO, TAKXKe HOTpe6y€TCﬂ O4YMCTKA Ceyia KlalaHa u/mmm
3aMeHa TepMocTara.

LIT06])I OYUCTUTH I/I/I/UU/I BOCCTAHOBUTDH KJ/IaIllaH OTK/TIOYNTE
BOJIY M:

1) caumuTte Konmadok u fetamu. (Puc. E)

2) TIIATE/IBHO YAAIUTE BCIO HAKMIIb /I MHOPOJIHbIE YaCTUIIbI
13 BCEX BHYTPEHHMX YacTelt.

3) ecnmut HEOOXOMMO, CHUMMTE ¥ OYUCTUTE CEJIO TAKUM JKe
obpasom.

4) CO6CPVITC KJ/IallaH. PaspemaeTc;l MCIIO/Ib30BAaTb TOTBKO CUTN-
KOHOBYIO CMas3Ky.

5) orperymupyiite Temmneparypy. (Puc. D1-D5)
a4

poskodbe (slika C);

enamestitev nepovratnih ventilov, kjer je to potrebno (slika A).
Po namestitvi predajte bro$uro lastniku ventila za prihodnjo
uporabo.

NASTAVITEV TEMPERATURE

Za nastavitev temperature me$ane vode sledite korakom,
opisanim na slikah D1-D5. Ne pozabite preveriti nastavljene
temperature tako, da izmerite temperaturo vode na pipi, ki je
najblizje ventilu.

Temperaturo morate preveriti vsako leto in se prepricati, da je
nastavitev ventila pravilna.

SERVIS IN VZDRZEVANJE

V normalnih pogojih vzdrzevanje ne bo potrebno. Po potrebi
lahko brez tezav zamenjate tesnilo (O-tesnilo), zaznavalni
element in ¢ep ventila.Za podrobnosti o nadomestnih delih
glejte sliko E*.

POZOR! Pred razstavljanjem ventila zaprite dovod vode. Ce je
ventil namescen pod kaloriferjem, najprej izpraznite kalorifer.

Trda voda lahko povzroci nabiranje vodnega kamna, kar v
skrajnih okoli$¢inah povzro¢i zatikanje notranjih delov. Ci$¢enje
notranjih delov obic¢ajno povrne ventil v normalno delovanje.

Mogoce boste morali odistiti tudi sedez in/ali zamenjati
termostat.

Da ventil ocistite in/ali obnovite, zaprite dotok vode in:
1) Odstranite pokrovéek in dele (slika E).

2) Z vseh notranjih delov pazljivo odstranite ves vodni kamen
(usedline kalcijevega karbonata) ali druge tujke.

3) Ce je treba, na enak nacin odstranite in ocistite sklop sedeza.
4) Sestavite ventil. Uporabite lahko samo silikonsko mast.
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[Mpviknanbl 3acToCyBaHHA B [aHIVi IHCTPYKLUIT AnA 3aranbHoro
38CTOCYBaHHA. 3aBXau AOTPUMYVTECE NPaBus1 T8 3aKOHIB Aep-
)KaBu, B AKIV BU 3HaXOOUTEC.

45



35-60°C VMC320
45-65°C VMC520

.
35-60°C VMC320
45-65°C VMC520

42°C-48°C
46°C-54°C
56°C-64°C

35-60°C VMC320
45-65°C VMC520
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All piping Schematics are General Representations
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UNITA TERMOSTATICHE
PEZZI DI RICAMBI




UNITA TERMOSTATICHE

PEZZI DI RICAMBI
SERIE VMC300, 500

SERIE VMIC300
Codice Riferimento | Descrizione [\\[o]#:]
| 57000600 & VIC931 | Termostato 45°C \ \
SERIE VMC320
Codice Riferimento | Descrizione \[o) £}
3710 2000 VTD911 Set di ricambio VTD911 45°C
3710 21 00 VTD911 Set di ricambio VTD911 50°C
3710 22 00 VTD911 Set di ricambio VTD911 60°C
3700 04 00 VTAS55 Set di ricambio VTASS55, Serie VTAS50, 20 - 43°C
SERIE VMC520
Codice Riferimento | Descrizione [\\[o]#:]
37102000 VTD911 Set di ricambio VTD911 45°C
3710 21 00 VTD911 Set di ricambio VTD911 50°C
3710 22 00 VTD911 Set di ricambio VTD911 60°C
3712 03 00 VTS955 Set di ricambio VTS955, Serie VTS550, 45 - 65°C
SERIE VMD300
Codice Riferimento | Descrizione \\[o]#:]
| 37102400 VD958 | Set di ricambio VTDI58, 40 - 52°C \ \

Emeamer 4 AR

SERIE VTD300
Codice Riferimento Pos Descrizione [\\[o]#:]
37102000 VTD911 3-5 Set di ricambio VTD911, 45°C
3710 21 00 VTD911 3-5 Set di ricambio VTD911, 50°C
3710 22 00 VTD911 3-5 Set di ricambio VTD911, 80°C
371023 00 VTD911 3-5 Set di ricambio VTD911, 70°C
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